

中央财经大学“不忘初心、牢记使命”主题教育 简报

第 9 期

“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组

2019 年 11 月 1 日



学校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育 调研成果交流会

10 月 26 日上午，学校在学术会堂 604 会议室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果交流会，校级领导班子成员交流汇报了调研进展和成果，教育部第二巡回指导组组长王芳及其他成员到会指导，学校“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室成员参加会议。交流会由校党委书记、校主题教育领导小组组长何秀超主持。

交流会上，何秀超简要介绍了“从体制机制方面加强党的政治建设工作”主题调研基本情况，全面总结了学校加强党的政治建设的主要做法，分析了当前存在的主要问题，提出了下一步改进的方向。何秀超指出，学校以加强党的全面领导为基础、以体制机制建设为抓手、以狠抓落实为保障，坚持把党的政治建设摆在首位，完善党的领导体制，健全党的工作机制，教育引导党员干部树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚决贯彻中央和上级部门的各项决策部署，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。何秀超对照坚持正确政治方向、坚定政治信仰、坚持党的政治领导、提高政治能力、净化政治生态等五个方面，分析了学校当前存在的主要问题，并提出了下一步改进方向，提出五点要求。一是要进一步提高政治站位，强化政治意识，做政治上的明白人；要加强制度建设，把中央和教育部、北京市的重大决策部署和制度转化为学校的规章制度，固化为师生贯彻落实的行动指南；进一步完善依法治校工作体系，健全师生评价体系、学术评价体系和督察督办体系。二是推进学校立德树人工作考核评价机制建设，推进“三全育人”工作；进一步强化学习纪律，高质量完成学习工作；加强思政课教师队伍建设，有效形成“思政课程”与“课程思政”的合力；加强意识形态工作机制协同，压

实压紧各级党组织责任。三是坚持党对学校工作的全面领导，充分发挥党委“把方向、管大局、做决策、抓班子、带队伍、保落实”的作用，强化管党治党、办学治校、育人育才的主体责任；坚持从严治校、从严治教，突出政治标准选人用人；加强巡查监督，推动党风廉政建设“两个责任”层层落实。四是进一步增强基层党组织政治功能；进一步加强教师思政工作的统筹力度，充分发挥示范引领作用；进一步突出统战工作的政治属性，进一步加强对党外人士的政治引领和思想政治教育。五是提高认识，明确责任，加强制度建设，加强督查督办，狠抓落实；严肃党内政治生活，营造风清气正的政治生态；突出政治标准选任用人，细化标准，完善方法，聚焦过程；健全和完善监督体系，推动监督执纪问责常态化。

王瑶琪校长围绕“深化校院两级管理体制改革，释放更多活力动力，推动学校内涵式发展”调研主题，分析了我校校院两级管理体制 reform 工作现状，梳理了学校内部管理存在的问题，并提出了今后工作思路。王瑶琪指出，自我校实行校院两级管理体制以来，内部管理质量和水平有效提升。近年来，随着校内外发展形势的快速变化，为更好地适应学校“双一流”和战略目标的建设的需要，学校启动了校院两级管理体制 reform 工作，确定了改革的指导思想、改革目标、改革原则、改革思路和改革步骤。结合改

革工作进展和调研发现的问题，王瑶琪指出，要按照习近平总书记“深化教育改革，推进素质教育，创新教育方法，提高人才培养质量，努力形成有利于创新人才成长的育人环境”的要求，进一步增强教育活力，推动学校内涵式发展。要正确认识“校办校、院办校到校院办校”的探索过程，形成合力。要加强制度建设，理顺体制机制，坚持放管服结合，激发二级学院办学活力。要探索协议授权、一院一策等方式，建立学院与职能部门“互考”、由过程考核到目标考核的考核体系以及基础性、竞争性、奖励性相结合的评价激励体系，调动学院和教职员工争创一流的积极性。完善用人管理，优化用人环境，加大高层次人才引进和培育力度。

会上，校党委副书记梁勇、陈明，副校长史建平，总会计师蔡艳艳，副校长孙国辉、马海涛、朱凌云分别围绕加强干部队伍建设、加强对大学生社团的管理、培育新兴交叉学科、推动全面预算绩效管理、改善育人环境、开创人才队伍建设工作新局面、加强辅导员队伍建设等主题汇报了调研的基本情况、发现的问题和整改落实的思路与举措。

中共中央财经大学委员会

“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室

2019年11月1日

主题教育领导小组办公室学习宣传组

2019年11月1日印